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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BAIXIO, REALIZADA ÀS 17:00 DO

DIA ONZE DE FEVEREIRO DO ANO DE 2021 NO AUDITÓRIO ZEFERINA

BRASILEIRO DINIZ

Às 17:00 horas do dia onze de fevereiro de 2021, reuniram-se no Plenário Zeferina Brasileiro

Diniz da Câmara Municipal de Baixio para Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período

Legislativo. Constatado o quórum legal o Senhor Presidente Raimundo Amaurílio Araújo

Oliveira declarou aberto os trabalhos. Na oportunidade cumprimentou a todos os presentes e

ao mesmo instante saudou a todos com as boas vindas. O senhor Presidente solicitou que

inicialmente à vereadora Maria das Dores Neta Sousa proclamasse a Leitura de uma passagem

bíblica, retirada da Primeira carta de São Pedro capítulo 3-verso 12: “ Os olhos do Senhor

repousam sobre os justos, e seus ouvidos estão atentos a oração deles, mas o rosto do

Senhor se volta com os que praticam o mal”. Feito isto, o senhor Presidente Raimundo

Amaurílio Araújo Oliveira registrou nota de pesar à família do senhor Antonio Geraldo de

Almeida pelo seu falecimento, ocorrido dia nove deste mês. O Presidente desta casa ainda

submeteu a decisão da Plenária a leitura da ata da sessão anterior, o que ficou acordado pela

mesma não ser necessário esta leitura., no decorrer desta sessão convidou o secretário Geral a

ler as correspondências protocoladas na Secretaria desta casa, o que imediatamente foi

realizado. O senhor secretário fez a leitura do Oficio n° 033/2021 S.A que consta do seguinte

conteúdo: Senhor, Presidente, pelo presente, estamos solicitando a Vossa Senhoria retira de

pauta o Projeto de lei n° 001/2021 que a autoriza contratação de pessoal por prazo

determinado no âmbito da administração municipal, da sessão que será realizada nesta quinta

feira dia 11 de fevereiro de 2021. Atenciosamente, José Humberto Moura Ramalho-Prefeito

Municipal. O Presidente, sr. Raimundo Amaurílio Araújo Oliveira, após a leitura do ofício

enviado pelo executivo a esta casa que retira de pauta o dito projeto, explicou a razão pela

qual isto sucede: isto é, a Lei já existe e foi aprovada no ano de 2017. O senhor presidente

solicitou ao Dr. Geovane uma explicação mais clara a respeito desta Lei, o mesmo discorreu

que já existe uma Lei n° 507 de 17 de fevereiro de 2017 que trata da contratação por tempo

determinado para o âmbito da administração pública, sendo assim sem necessidade de

aprovação de uma nova lei, portanto, o senhor prefeito retirou de pauta o projeto envi o a
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esta casa já que a lei de 2017 trata do mesmo assunto; quando esta foi para a Comissão de

Finanças e Orçamento foi observado que esta já existia uma Lei municipal com as mesmas

delimitações e teor, portanto, com base no art. 35 do regimento interno desta casa legislativa,

foram tomadas duas decisões, primeira, o senhor presidente tomou prejudicada a preposição,

tendo em vista já ter sido apreciada por esta casa e também tem o mesmo objeto do Lei

507 de 17 de fevereiro de 2017,: segunda, o Chefe do Executivo retirou de pauta, visto que

esta lei se encontra em vigor desde 2017 e sendo assim não se pode votar a mesma lei duas

vezes. A vereadora Anália das Dores Ferreira Femandes interrogou o Dr. Geovane solicitando

esclarecer o seguinte: “ Como o Projeto já se encontrava na Comissão de Orçamento e

Finanças, seria o presidente ou relator que retiraria o mesmo de pauta ou o prefeito pode

retirar”? Respondendo a interrogativa da vereadora, o dr. Geovane respondeu que, o

regimento prevê que a matéria apresentada pelo autor, o presidente pode retirar a qualquer

tempo antes dessa matéria ser votada mesmo esta estando na comissão e, o próprio regimento

declara que o próprio presidente pode retirar de pauta se a matéria já foi aprovada pela casa,

sendo assim, o presidente a declara prejudicada e retira a mesma de pauta. Feito esse

esclarecimento, o sr. Presidente Raimundo Amaurílio Araújo Oliveira declara a palavra

facultada sendo que se inscreveram para a tribuna as vereadoras Severina Berto da Silva,

Maria das Dores Neta Sousa e o Vereador Sérgio Maurílio Holanda Farias. O senhor

vereador Sérgio Maurílio Holanda Farias, fez uso da palavra, inicialmente

cumprimentando o presidente desta corte e seus colegas vereadores, fez seus cumprimentos

ao Dr. Geovane, aos funcionários da casa, ao reduzido número de pessoas participando

desta sessão como também a toda população baixiense. Iniciando sua fala, o ilustre

vereador comunicou ao senhor presidente que ao reunir-se, a comissão de Orçamento e

Finanças ficou resolvido que este mesmo vereador fora escolhido Presidente da referida

comissão e que o calendário de reuniões desta ficara nas quartas-feiras as 17: 00 h no

Plenário Zeferina Brasileiro Diniz e pediu que este item constasse em ata, o que está sendo

feito. Prosseguindo a sua fala, o senhor vereador ressaltou a comunicação da retirada de

pauta do Projeto 001/2021 que confirmou a duplicidade da Lei com a Lei 507 de 17 de

fevereiro de 2017, declarando não haver necessidade de aprovação de uma nova para a

mesma matéria, no entanto, verifica que é oportuno que em tal lei se faça uma revisão da

contextualidade desta. Em cima dessas análises e diante do cenário atual e das novas leis

uma delas é a Lei complementar 173/2020 nos acendeque existem em nosso paú \
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também um alerta para alguns ajustes com relação a essa lei 507/2017, embora seja uma

lei vigente, entendo que se faz necessário uma adequação desta com a Lei 173/2020 para o

exercício de 2021., pois a finalidade desta casa é realizar os diversos e necessários ajustes

das leis. Diante disso, reunida toda bancada de oposição desta casa estamos propondo uma

emenda que está protocolada como projeto, mas o projeto está prejudicado por

inviabilidade, então, transforme-se essa emenda a Lei 507/2017, da mesma forma como em
discussão interna da Comissão nós propomos a avaliação de alguns ponto; dessa forma

queremos aqui também solicitar ao corpo jurídico da prefeitura e também ao corpo

financeiro algumas informações sobre esse momento porque a lei 173/2020 inviabiliza até

31 de dezembro qualquer tipo de criação de cargos e criação de despesas com relação aos

entes públicos, destacou que isto está proibido nacionalmente até o dia 31, isso não

significa dizer que não precise, nesse caso iremos avaliar o que já existe e continuar com o
que já existe, verificando se estar adequado as exigências da lei 173/2020; portanto

apresenta alguns pontos que serão solicitado pela comissão mesmo não sendo uma

realidade do Projeto de Lei mas uma realidade que interessa ao plenário; destacou que é

de suma importância averiguar os impactos financeiros dessas contratações como ainda

atender a alguns requisitos que não contemplam nesse momento na Lei 507/2017 no

município de Baixio; sendo assim solicitou que fosse encaminhado ofício ao procurador

jurídico como ainda a senhora Secretária de Finanças para informar quais os impactos

financeiros das contratações no vigente orçamento e se os mesmos atendem as exigências

da lei complementar 173/2020; informar quais os cargos serão contemplados pela lei de

contratação para atender excepcionais interesse público; informar quais os salários de
cada função para ver o que se atende a Constituição Federal, informar carga horária de
cada cargo e informar os impactos financeiros dos recolhimentos das RGPS. Sendo assim

teremos instrumentos para melhorar a lei 507/2017 e atender as exigências legais e da

mesma forma esta casa cumprir com seu papel de legalidade e de impessoalidade em todos

os processos. Explica ainda que seria necessário que esta propositura para o Projeto de

Lei que fora tirado de pauta, seja encaminhada como emenda aditiva à Lei 507/2017,
solicitando assim ao Secretário Geral desta casa que transforme em oficio; na
oportunidade solicitou do senhor presidente informações sobre a publicidade das sessões
desta casa, visto que já é de costume essas transmissões e quais os atos administrativos
estão sendo tomados para dar continuidade a publicidade das sessões da Ct a
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Municipal de Baixio; ao mesmo tempo que divulga uma notícia muito boa para a

comunidade baixiense do engenheiro civil da FUNASA que trata da liberação dos poços

profundos para Baixio já com a ordem de serviço 04/2020 emitida ontem 10/02/2021,

Serviço de Sistema Simplificado de Abastecimento de Agua compreendendo captação

subterrânea geração e alimentação de energia fotovoltaica; destacou ainda a importância

dessa realização para as comunidades rurais que muito tem sofrido com a falta de

abastecimento de água. Na oportunidade agradeceu o empenho e o apoio ao Deputado

Domingos Neto em fortalecer a perfuração desses poços profundos para Baixio, trata-se da

ordem de serviço 04/2020; e segundo informação da FUNASA é que até terça-feira o

geólogo estará vindo a Baixio para realizar as devidas identificações desses poços. Como é

do conhecimento de todos a dificuldade de abastecimento de algumas comunidades é difícil

e que a Administração municipal não tem como atender todas as demandas de

abastecimento ao mesmo tempo. Adiantou que logo estará chegando a primeira remessa de

poços e a segunda possivelmente até o meio do ano. Agradeceu maus uma vez a todos e se

colocou a disposição para dirimir mais dúvidas em aberto. Usou a palavra a ilustre

vereadora Severina Berto da Silva que cumprimentou a todos os presentes e ainda agradeceu

pela resposta do oficio que foi encaminhado ao senhor Secretário de Agricultura, mas

cobrou novamente o conserto do trator onde a mesma alega que não foi feito e todos

esperam cansativamente; solicitou conserto da passagem molhada da comunidade do Sitio

Saco-dos-Bois ao senhor Secretário de Infraestrutura; pediu explicações concretas sobre a

remoção dos guardas do ROMU para diversas repartições já que os mesmos faziam um

trabalho de segurança social da comunidade e foram removidos sem nenhuma informação

oficiai Agradeceu ao Deputado Domingos Neto pela aquisição dos poços profundos para

Baixio. Parabenizou a professora Cosma Presidente da APEOC por ter protocolado na

Secretaria de Educação e Secretaria de Administração documentação pelo aumento

salarial dos professores e pelo plano de cargos e carreiras. Prosseguindo os trabalhos desta

sessão, usou a tribuna a digníssima vereadora Maria das Dores Neta Sousa que iniciou seu

discurso cumprimentando o senhor presidente Raimundo Amaurílio, o dr. Geovane, os

funcionários da casa e as pessoas pressentes no plenário da Câmara e continuando solicitou

que seja enviado um oficio a senhora Secretário de Educação pedindo que a Semana

Pedagógica seja realizada de maneira virtual, isto justifica-se por pedido feito pelos

professéres da Escola Municipal de Ensino Infantil e Fundamental Joaquim Ferreiro para
V
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muito forte no nosso meio, e como a Semana Pedagógica é um evento que reúne muitas

pessoas, esse acontecimento poderá oferecer riscos de contaminação, visto que se reunirá

professores de Baixio, de Umari, de Icó, de Santa Helena e Cajazeiras PB e das

comunidades rurais. Ainda destacou que se esse evento acontecer de maneira presencial

sejam realizados verificações prévias e sejam obedecidos os protocolos exigidos. Declarou

seu apoio a emenda aditiva a Lei 507/2017. Reforçou as palavras da vereadora Severina

sobre o conserto urgente dos tratores para o corte de terras. Reforçou a palavra da

vereadora Severina sobre a remoção dos guardas já que ninguém oficializou nenhuma

explicação solicitando isto do próprio prefeito e caracterizou essas remoções como
humilhante e como perseguição política. Agradeceu e encerrou suas palavras. O senhor

presidente se dirigiu ao vereador Sérgio Maurílio e garantiu que será organizada as

transmissões públicas das sessões para que seja garantida também a maior transparência

possível. Declarou que todos os ofícios solicitados serão encaminhados aos seus destinatários

e, não havendo nada mais a tratar mandou que encerrassem os trabalhos desta sessão. Eu,

Carlos Antonio Alves de Lucena lavro a presente ata que depois de lida e reconhecida

conforme vai assinada por todos os presentes. Em tempo, o senhor presidente convocou a

todos e todas para a próxima reunião às 17:00 h no dia 18 de fevereiro de 2021, quinta-feira.

Sala das sessões da Câmara Municipal de Baixio-CE, em 11 de fevereiro de 2021.

Àko.Raimundo'Amaurílio Araújo Oliveira
Presidente
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Anália das Dores Ferreira Femandes
Vice-Presidente
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Hermínia Ferreira Cândido

Primeira Secretária

\̂ íâÁ^Geraldo Bezerra Belo
Segundo Secretário
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Eliane Oliveira Bernardo dos Santos

Vereadora

Joselita Barbosa Duete
Vereadora
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Maria das Dores Neta Sousa
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Vereador
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Severina Berto da Silva

Vereadora
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